ALGEBRA
OPCION A

a b
Hallar una matriz: X = [ dj de orden 2 tal que A™XA =B siendo
c

S PR

AAXA=AB = IXA= AB= XA=AB = XAA' = ABA! = XI = ABA™ = X = ABA™

|A|:‘_32 _]-JJ:_3+2_—1¢0:>3A :>Al—1| dJ(A‘):At G :ij:

a3 Jome-5(2 5 2
o3 28 G B



OPCION B

1 1 1
a)Probarque la b c|= (b - a) (C — a) (C — b)
a? b? c?
1 1 1

b-a c—a

b-a c-a
:kb—aXb+ay (c-a)c+a)

0 b-a c—a|=1
0 b?-a? c?-a’

b2_a? ¢2_-a2

1 1

=b- —-a)- =(b- - —(b =(b- — -b-

(b-a)(c—a) bea caa (b-a)(c-a)c+a-(b+a)]=(b-a)(c-a)c+a a)=

1 1
a b c|=(-a)(c-a)(c—b)= Probado
a’ b* ¢?
. _ {x+2y+32:0 _
b) Hallar la solucién del sistema: gue, ademas, satisface que la suma de
X+4y+9z =2

valores correspondientes a cada una de las incognitas es 4

{—2x—4y—62:0

= -X+32=2=>Xx=-2+32=(-2+32)+2y+32=0=>2+32+2y+32=0
X+4y+9z=2

2y =2-62 = y =13z = Solucion general(-2+31,1-31, 1)

~2+31+1-31+1=4=>1=5=(-2+35,1-35,5)

Solucién pedida (13, —14, 5)



GEOMETRIA

OPCION A

Se considera larectary los planos 7, y 7, siguientes:
X=2-34
r=<y=1+241
z2=4-1

m,=2-3X+2y-2=0
m,=3+2X+2y-22=0

a) Determinar la posicién relativa de los planos.
b) Calcular la distanciade ra 7, .

a) Los planos pueden ser paralelos, en este caso los vectores directores son proporcionales y
si tienen un punto comun seria el mismo plano, o secantes

- 2
— # — = Son secantes
2 2

b) En este caso la recta tiene que ser paralela al plano siendo los vectores directores, de

ambos, perpendiculares y su producto vectorial es nulo, de no serlo la distancia sera nula

porque la recta cortara al plano o siéndolo si la distancia es nula es que la recta esta contenida

en el plano.
v (-3,2,-1) =v,-v, =(-3,2,-1)-1,1,-1)=(-3)-1+2.1+(-1)-(-2)
v, =(2,2,-2)=(1,1,-1) :

—_—

VeV, ==3+2+1=0=v, Lv_

Al ser perpendiculares, los vectores directores de recta y plano, estos son paralelos

La distancia sera la de un punto, cualquiera, de la recta al plano. Se toma el punto R
indicado en la ecuacién de la recta

4 —d _PB+22+21-24 [B+4+2-8 @ 1 B




OPCION B

a) Obtener los valores « Y [ para los cuales el vector de componentes (a B O)tiene

X=2-4
modulo \/5 y es perpendicularalarecta r=qy=1-1
z=-1

b) Estudiar si los vectores a = (3 1, 2), 6 = (O 1, 1), E = (O 1, —1) son linealmente
independientes.

c¢) Calcular el angulo que forman dos rectas cuyos vectores direccionales son
b y ¢ respectivamente.

a)Al ser perpendiculares el producto escalar del vector pedido y el director de la recta r
es nulo

(@,p,0[-1,-1,-1)=0=>-a-B-0=0=>-a-f=0=>a=-p
Jeal +(=BF+0° =2 = a?+p7 =2

=) +p =2

=l=a=-1
2 =2 =1 potims [P TITE
p=-1l=>a=1
Soluciones] X = (1’ -1 0) = Que es el mismo vector
v, =(-1,1,0)

b) Si son linealmente dependientes seran coplanarios, el determinarte que forman es nulo, en
caso contrario son independientes

31 2
0 1 1|=-3-3=-6=0= Son linealmente independientes
01 -
c)
..\ e 0,1,1)-(0,1,-1 0+1-
cos(b,c):# L= ©.1,2)0.1,-1) =| i ]4:9:0:
bf-lef V02412417 J02+12 (-1 V242 2

(5, E)z arccos 0 =90°= % = Son perpendiculares



ANALISIS

OPCION A

(2x-1)*

4x* +1

a) Calcular el maximo y minimo absoluto de f (X)

1-Sea f(x)=

b) Estudiar si f (X) es una funcién simétrica respeto al eje OY

X

c) Calcular I f(x)dx

0

a)
2 2 2
f,(x)zz.(ZX—l).Z.(4x +1)2—8x(2x—1) :4.(2X_1)_4x +1—2x(22x—1)
(ax? +1) (ax? +1)
2 2
f'(x):4-(2x—l)-4x rl-dx = 2X :4-(2x—1)-2X—+12:>Crecimiemto:> f'(x)>0=
(4x2 +1) (4x2 +1)
4>0=>VXxeR
oy i1 2x—1>0:2x>1:>x>%
4.(2x-1) 225 0= 1
(4x2+1) 2x+1>0:2x>—1:>x>—§
(4x? +1f >0= wxe R
1 1
— 00 -= = o0
2
4 (+) (+) (+)
1 (-) (-) (+)
X>=
1 (-) (+) (+)
X>—=
2
(ax?* +1f >0 (+) (+) (+)
Resultado operaciéon (+) (-) (+)
f(x)>0 '(x)<0 f'(x)>0
. 1 1 . 1 1
Crecimiento VXESR/(X<_E)U(X>EJ Decrecimiento ‘v’Xefﬁ’/—E< X<§

1) H‘;HZ (2

1
Méximo relativoen X=——= f(—z = =2 (la gréfica, de la

funcion, pasa de crecimiento a decrecimiento)



OPCION A(Continuacién)
Continuacion del Problema 1 de Analisis Opcion A

HiHZ (o)

1 1
Minimo relativoen X=—= f(—j = = > =0 (la gréfica, de la funcion,

2 2 2
4(1) +1
2

1 1
4x* +1=0=4x* =-1= x° =—Z:> X== _Z = V ¢ R = No existen asintotas

pasa de decrecimiento a crecimiento)

verticales

No habiendo asintotas verticales, hay que estudiar la funcidn en los extremos de los
intervalos de su dominio, en este caso infinito positivo y negativo. Si no hay asintotas
horizontales entonces la grafica terminara en el infinito positivo, si las hay estudiaremos
si su valor como funcidén es mayor o0 menor(en es caso seria este el valor pedido) que el
de la funcién en los maximos y minimos hallados, en caso contrario estos son los
valores absolutos buscados

4x* ax ., 1 2 401
_(2x-17 . 4xP-4x+1 2y gz Ty Ty 4040
yzllm¥: |m2—=£:hm XX X —lim—X X = =1
xom 4x* +1 xow 4x% +1 o o= 4x5 1 X 4+i 4+0
X2 X x?
Cuando f(x) tiende a infinito la funcién tiende a 1 (asintota horizontal)
4x? 4X+ 1 4+4+ 1
2 _ 2 L2 g2 2 v w2
y=lim DAL AL 0y X X Xy X xE 44040,
o= 4 +1 x>0 Ax 41 o xow 4x* 1 X 4+i 4+0

Cuando f(x) tiende a menos infinito la funcién tiende a 1 (asintota horizontal)
1 1 . - . o
Como f E =0<1<f _E = 2 el minimo y el maximo relativo hallado son minimo y

1 . 1
maximo absoluto de la funcién o seaen x = E hay un MINIMO ABSOLUTO vy en x = —E

hay un MAXIMO ABSOLUTO
b)
Para ser simétrica respecto a QY se tiene que cumplir que f(x) = f(-x)

fox)= A-x) —a(-x)+1_ 4x° +ax+1 4x* —4x+1_(2x-1)° _

= = f (x)= No es simétrica
4(-x)* +1 4x% +1 4x% +1 4x% +1 )

c)
X 4x2+1

L AX? —4x+1 4x7 +1 tox : 1dt [ 1%t 10 ecn
dx = dx -4 dx=|dx-4 | =-—=x[{-=- | —==(x-0)=="-[Int :
! w1 -([4x2+1 X -([4x2+1 X !X -[t g b3 ! = (x=0)=5-[Int];

x=0=>t=1
4x2+1=t:>8xdx=dt:>xdx=%:>{ =

X=X=4x* +1=t
_In(4x2+1)

:x—%-[ln(4x2+1)—In1]:x—%-[ln(4x2+1)—O]:x >



OPCION A(Continuacion)

XZ
_[tz dt
0

X4

2.-a) Razonar si para F(X) = se satisface lim F(X) =lim F'(X)

x—0 x—0

b) Calcular lim+/4x? +1 —~/4x2 —3x +2

X—®©

Slw

a)
1 1
. ) =X F(x)==-x?
[t7dt== t°]; -1 [(x2)3—03]—— X = F(x)=3——=2.x = 32 =
0 3 X 3 F'(x)==-x
3
02

lim F(x)=lim>=-x*=—=0

x—0 x>0 3 3 —

IlmF‘(x)=I|mz'x:Q—9=0

X—> x—0 3 3 3
b)
“m\/4xz+1_\/4xz_sx+2:OO_OO:”m(\MxZ+1—\/4x2—3x+2X\/4x2+1+\/4x2—3x+2):
oo x> VAX? +1+/4x2 3% +2
_lim Ax2 +1-(4x> —3x+2) _lim 4x* +1-4x% +3x-2 _lim 3x-1 o
oA LI 3k 12 A LA 3k 12 A 1A 3k +2 @

x_1 31
= lim X X = lim X = 3-0 -3 .
> fae 1 e a2 Hw\/4+1+\/4_3+2 Jar0+/4-0+0 244
x> x? x> x> x? x? X x?



OPCION B

1.-Sea f (X) = %

a) Estudiar su dominio, los intervalos de crecimiento y decrecimiento y sus asintotas
b) Calcular Iim{xz[f (x+1)—- f(x)]}
X—0

a)
2(-1) 2 ] : : .
X+1=0=>x=-1= f(-1)= = -~ = Asintota vertical (estudiada méas tarde)
(-)+1 0
Dom(f)=VxeR-{-1}
- 2>0=>VxeR
f'(x):Z-X+1 X 2 2:>Crecimiento:f'(x)>0:—2>0:>{ To T vXE =
(x+1?  (x+1) (x+12) (x+1 >0=vxe®R
Crecimiento = Vx e R
Asintotas verticales
lim f(x)= -2 = oo
Enx=-1={"" g
lim f(x)=-—=—o0
Asintotas horizontales
2x
.2 X . 2
=lim—=—=| =lim——=—-=2
y er[]o X + 0 xar[]ci l XLr]; 1 1+0
X X X

Asintota horizontal y =2 = x — o

2X
y = lim -2X — lim 20-%) _jime 2X _® i X i m2 =2 =2
oo X 41 ow(—x)+l o= 1-x o w1l X oe1 0 0-1 -1
X X X
Asintota horizontal y =2 = X — —0
Asintotas oblicuas
2X 2X
mtim ) fim XL i X % i Xy 2y 2 2
ow X o X o x(x+1) oo Hwi(x+1) o (x+1) o x+1l oo
X
2(~x) 2x
m= lim f(x):”m(—x)+1:“m X _°_lim—X%_ _jim _lim—2- -2 _g
Xx—>—o ¥ X—® (—X x»oo_x(l_x) 00 x»wi(l_ ) x»ool(l_x) x>0l —X —o0
X

No existen asintotas oblicuas



OPCION B(Continuacién)
Continuaciéon del Problema 1 de Analisis

b)

lim{x2[f (x +1)— £ (x)]} = Iim{xz[(z(XJrl) 2X }} = Iim{x{z(x—m_ﬂ} -

x> x> x+1)+1 x+1] o= X+2  x+1
2 2 g2
_limd 2 (x+1)° —2x(x+2) _timf 2y X +2;(+1 X —2x) 2)(2.21— _
x> (x+1)x+2) x> X2 +3X +2 x> X% +3X+2
2x*

% o 4 2 2
=lim————=—=Ilim—; =lim = =

e Xt +3x+2 0 xomx® 3 2 xowy 32 14040

X2 X2 X2 X X2

2.- Una empresa ha decidido mejorar su seguridad instalando 9 alarmas. Un especialista, en el
tema, sefala que, dada la estructura de la empresa, solo puede optar por alarmas de dos tipos,
A o B; ademas afirma que la seguridad de la empresa se puede expresar como la décima parte
del producto entre el nimero de alarma de tipo A y el cuadrado del numero de alarmas de tipo

B. Estudiar cuantas alarmas de cada tipo debe de instalar en la empresa para maximizar la
seguridad.

i 5 ©-8) 10( ) dB 10 10
B=0
S'=0= B-(6—B):0:>{
6-B=0=B=6
42 1 6 3 S"(o)=§~(3—o)=9>o:> Minimo
§'=—>=".(18-6B)=—-(3-B)=>-(3-B)= 5 S
dB? 10 10 5

S"(6)z§-(3—6)z—%<0:> Maximo
A=9-6=3

Para que la seguridad sea maxima habra que instalar 3 alarmas de tipo Ay 6 de tipo B



